5 класс
Тема: «Сложение натуральных чисел и его свойства».
Цель: ознакомить учащихся с действием сложения натуральных чисел и его свойствами.
Задачи: 
· Обучающая - научить учащихся складывать натуральные числа, их свойствам, преобразованию  числовых выражений;

· Развивающая – активизация познавательной деятельности;

· Воспитательная – развитие логического мышления, правильная запись сложения натуральных чисел.

Ход урока
1. Организационный момент (объявление темы, цели  и плана урока).
2. Устный счет 

Вычислить:
25+30=                                        83+20=
42+37=                                        78+13=
65+72=                                        54+27=
86+0=                                          0+36=
93+21=                                        21+17= 


Решить уравнение:
28+х=35
х+37=82
46+у=102
у+0=326
у+528=630 


3.Изучение нового материала.
Свойства сложения

	· Переместительное    

· Сочетательное 

· Свойство нуля
	сумма не изменяется при перестановке слагаемых 
чтобы прибавить к числу сумму двух чисел, можно сначала прибавить первое слагаемое, а потом к полученной сумме – второе слагаемое 
от прибавления нуля число не изменяется



Замените звездочки цифрами так, чтобы получился правильно выполненный пример на сложение
  7*9*5
+54*76
**718*

3.1. Решение  примеров.
№ 1
Купили 3 кг картофеля, 3 кг свеклы, 4 кг моркови, 5 кг яблок, 6 кг капусты,  2 кг груш и 4 кг слив. Сколько было куплено килограммов овощей и сколько килограммов фруктов?
Решение
1). 3+3+4+6=12(кг) – овощей.
2). 5+2+4=11(кг) – фруктов.
Ответ: 12 кг овощей, 11 кг фруктов.

№ 2
Вычислите:
а). 458+333+42+67=
б). 635+308+1365+392=
в). 411+419+145+725+87=
г). 11+12+13+14+15+16+17+18+19=

№ 3
Точка В делит отрезок АК на две части. Отрезок АВ равен 27 мм, а отрезок ВК на 30 мм длиннее отрезка АВ. Найдите длину отрезка АК.
Решение.
1). 27+30=57(мм) – ВК
2) 27+57=84(мм) – АК
Ответ: отрезок АК равен 84 мм.

4. Математический диктант.
1. Записать числа
2 346 537
5 005 005
20 020 020
3 546 000  025 

2. Таблица умножения
5*7=                                 3*6=
8*4=                                 7*8=
7*7=                                 6*9=
6*4=                                 5*4=
5*9=                                 8*8= 

3. Постройте координатный луч, единичный отрезок которого равен 1 клетке. Отметьте на луче точки: А(10), В(2), С(13), Д(4), М(8).

5. Задание на дом: п.7 № 190, 192,195

6. Подведение итога урока. (еще раз повторить свойства сложения натуральных чисел)
